

# 组织多种形式 提高学习效果

□ 王余善

学习实践科学发展观活动开展以来,水电厂高度重视,精心组织,以“抓好三个层次,强化六个结合”,提高学习效果。

### 抓好三个层次 保证学习质量

一是厂党委和领导班子成员带头学。继续坚持“重点发言人”制度。每周党委中心组组织一次集中学习,重点发言人作主题发言,其他班子成员讨论补充。二是党支部集中组织全体党员干部对两本必读书目进行认真学习。黄河水源车间、电气试验室、厂机关等单位还要求全体党员做好读书笔记,撰写学习心得。三是个人分散自学。党员干部针对自身实际,有所侧重地进行分散自学,力求学深、学透、学精。

### 强化六个结合 提高学习质量

一是学习规定内容与知识测试、问卷调查相结合。该厂共有184名党员参加了学习实践科学发展观知识测试,参加率达100%。有50人参加了问卷调查,检验了学习效果,增强了学习动力。二是自我学习与交流研讨相结合。各单位分别通过座谈会、研讨会等

形式交流学习体会和心得,做到互促互进,共同提高。三是理论学习与全面对标相结合。为提升学习效果,该厂检修车间、供水车间按照厂部的要求先后组织车间领导、班组长到民营企业开展对标学习,进一步增强了员工的忧患意识、责任意识、发展意识、创新意识和廉洁意识。四是学习调研和“面对面”形势任务教育相结合。按照“讲学习、破难题、求实效”的活动主题,厂领导班子成员深入基层认真开展调查研究,与基层员工面对面地交流。一方面认真宣讲科学发展观的重大意义和分公司面临的严峻的生产经营形势;一方面广泛征求干部员工的意见和建议,努力破解影响制约分公司发展的瓶颈问题。五是学习与整改落实相结合。坚持边学边查边改。在活动中注重边学习思考,边查找问题,不是简单地学而学,而是在研究解决实际问题上下工夫、动脑筋。对照中铝公司总经理熊维平提出的“六个非常”、“八个不适应”、“一保二压三从

紧”的要求,认真查找问题,切实解决制约和阻碍企业发展、安全生产、降低成本的问题,做到了学以致用。六是学习与继续深化“叫响我是党员我先进”主题实践活动和落实“党员承诺”相结合。“叫响我是党员我先进”主题实践是该厂坚持多年的特色活动,“党员承诺”是公司党委开展的特色活动,该厂将二者有机结合,全面推动学习实践活动的深入开展,实现了相互促进,相得益彰。3月26日,该厂组织近40名党员干部参加了公司党委组织的清理水沟、排洪沟义务劳动。4月3日,厂党委又组织90余名党员干部分别在供电车间、变电所、供水车间三环路开展义务劳动,为控亏增盈作出了贡献。各党支部也开展了各种形式的“降本增效”活动。

“抓好三个层次,强化六个结合”确保了水电厂深入学习实践科学发展观活动的效果。

## 深入开展学习实践科学发展观活动



最近,长城铝业医院采取邀请院内外专家授课、开办培训班等多种方式,加强对医务人员“三基三严”、院内感染监控和春季传染病等各类专业技术培训,不断提高医疗质量,确保医疗安全。图为针对当前手足口病,邀请防疫专家讲课。 安志伟 摄影报道

### 新闻直通车

- ▲4月3日,氧化铝一厂技术监督站开展了“分析质量,比学习,比创新,比安全,比节能”劳动竞赛。(黄玉琴 金红杰)
- ▲自备电厂电气车间近日组织了班组长、党员、要求入党积极分子参加的“学习科学发展观,提高业务技能”考试讨论活动。(王贞)
- ▲近日,运输部车段党支部以“提升思想素质,提高业务技能,出色完成任务,发挥先锋模范作用”为目的,在全体党员内开展了党员承诺制活动。(傅晓阳)
- ▲近日,公司武装部协调组织中铝郑州企业预备役某连全体官兵在铝城公园西侧等地段进行了义务植树活动。(朱霖)
- ▲近日,开发总公司将编印的学习实践科学发展观和违背科学发展观正反两典型案例的宣传册子送到基层各支部。广大党员干部通过对鲜活案例的学习,从中受到了教育。(金慧玲)
- ▲近日,水电厂供电车间党支部灵活掌握学习实践科学发展观,他们通过送书上门、现场组织学习讨论等形式,使运行岗位的党员工作、学习两不误。(张芸)
- ▲3月27日下午,长城铝业科技党总支组织党员开展义务劳动,清理了校园内一段近四十米长的排水沟。(杜立新)
- ▲3月26日,河南长城化学工业有限公司组织全体党员干部认真学习了科学发展观。学习结束后,大家对生产厂区内环境卫生进行了彻底细致的打扫。(高福生)
- ▲3月26日,氧化铝一厂管道化车间组织全体党员干部学习科学发展观,集体制订了全面学习科学发展观的实施细则。(吴芳)
- ▲自3月份开始,热电厂锅炉车间以设立专项奖金的办法,奖励那些在控亏增盈工作中表现突出的班组和个人。(李勇)
- ▲近日,水电厂检修车间举行了“对标民营企业找差距”活动,组织班组长到开曼铝业公司参观学习。(康利梅)

## 劳动竞赛在创效中发挥奇效

本报讯 最近,机械制造公司铆焊车间在“降本增效,全员行动”劳动竞赛中,顺利修复氧化铝二厂配料车间184件链板,延长了链板的使用周期,节约了再购费用13万元。

该厂工程技术人员在修复过程中,针对场地狭小,运输车辆不能到位置等困难,多次论证,采用“局部修补加固更换,整体校平、打磨的方法”,用最低的成本、最优的质量和最短的工期,全面修复链板。修复中,他们结合工件特点制作了一套完全符合技术要求及尺寸的双面定位胎具,克服了工件组对尺寸偏差大的问题,实现了修复过程的“三不需作业”,即不需再定位,不需再划线,不需再调整,为链板的顺利装配提供了技术保证,使原来3个人的工作量,现在1个人就可以完成,工作效率提高70%,为分公司控亏增盈作出了积极的贡献。(机械制造公司)

## 劳动竞赛指标也要有弹性

本报讯(通讯员 周伟)为进一步适应生产,服务生产,氧化铝一厂二车间在组织劳动竞赛时,评比指标不再一成不变,而是根据生产需要,灵活浮动,弹性测评。现在各项竞赛指标均创出历史新高,管道化矿浆170号细度保持在12%以下,比原先的13.5%明显优化。

企业弹性生产方案实施以来,氧化铝一厂生产组织重点转变为“节能降耗,控亏增盈”,分配给二车间的各项技术指标也有了很大变化。在这种形势下,如果劳动竞赛还墨守成规,按照以前的老办法开展,就将失去作用。为此,二车间工会实施了“紧盯生产,灵活指标,适时统计,及时公布”的方法,有效地提高了员工的参与热情,很好地完成了厂部下达的各项任务。

## 一次难忘的巡检

□ 冯树彪

这是氧化铝二厂解铝车间内三班轮班一次平常的例行巡检,可这一天对我这个新进厂的大学生来说,却是感慨万千……

当我们巡检走过轰鸣的粗7号精矿泵时,王朝辉师傅发现粗7号精矿泵的放料阀好像出了问题。我立即对阀门进行检查,费了半天的力气就是打不开阀门。王朝辉师傅让我找来大锤,希望经过敲打震动会使阀门松动,结果还是不行。

凭经验判断,是阀门坏了,需要更换新的阀门。于是大家取来钳子、扳子等工具,还特意从仓库取来了新阀门。当大家把坏阀门拆下来打开后,发现里面结满了白色的氢氧化铝粉垢,就是这些结垢把阀门锈死了。我拎起旧阀门准备把它扔到废旧物品回收堆去,王朝辉师傅赶紧摆手制止了我,说:“先别扔,先清理一下再试试,看看是不是还能用!”大家便将这个旧阀门用锤子、粗钢棒一阵敲打,再用螺丝刀一点点把阀门内部的结垢剔除干净,然后试了试,虽然没有新阀门灵活,但旧阀门还是照样能用。我向王朝辉师傅,是换新的还是用旧的,王朝辉师傅笑着说:“新阀门是比旧阀门好用,但现在厂里形势很严峻,成本很难控制。降本增效,共渡难关,我们不能光是说说,应该实实在在地去做。新的拿回去做备件,旧的还要装上继续用!”

那一瞬间,王朝辉师傅的话像警钟一样在我心中敲响,使我深受教育。

### 劳动竞赛

**江南欢乐街 Happy Meeting**  
江南风情 美食 酒吧街

# 抢公园做生意

引领中原50万m<sup>2</sup>江南风情,大郑州溪谷公园,游乐型商业  
公园旺铺,聚众财富,免租经营,先抢先得

亚星集团20年升级巨献,江南风情公园欢乐街,上街唯一,财聚中原

江南特色风物、民族风情饰品、休闲娱乐城、特色餐饮等互动经营

依托亚星·江南小镇50万m<sup>2</sup>度假文化社区;依托中原首席“江南·欢乐谷”超人气集聚;依托亚星20年根基资源,民族风情演绎,星级推广宣传;打造大郑州公园商业传奇品牌

免租招商范围:
 

- 江南特色风物
- 民族风情饰品
- 电子娱乐城
- 特色名餐快饮
- 儿童艺术培训
- 时尚玩具店等
- 美容SPA馆健身房

大郑州公园商业传奇 就在江南·欢乐街

亚星·江南小镇 YAXING TOWN OF SOUTH RIVER 50万m<sup>2</sup>度假文化社区

财富热线: 0371-68005533  
商业地址: 郑州市上街区许昌路与淮阳路交会处东100米